

## 威斯布鲁克场均三双达成,一个赛季毁誉参半

## 走自己的路,让别人说去吧

如果在2016-2017 NBA常规赛开始前,有人信誓旦旦地对你说,这个赛季有人会砍下40次以上的三双,并且场均能够刷出30+10+10的超级三双,你肯定会说:说话的人是不是疯了?然而半年之后,这如疯子般的预言,竟然全部成真,来自雷霆的后卫拉塞尔·威斯布鲁克,让55年前的奇迹再次重现。如同每一个超级英雄,威少的三双同样毁誉参半。

本报记者 刘伟

## 神迹重现江湖

如果说勇士的73胜9负,骑士总决赛1:3情况下的惊天逆转,让人们记住了“群像”下的2015-2016赛季,那么2017年的NBA,已经有一人可以名垂青史,他就是威斯布鲁克,即便这个赛季的NBA常规赛还没打完。

北京时间4月8日,雷霆客场不敌太阳,比赛进行到第三节,威少送出了个人第6次助攻。正是这个助攻,让NBA一项尘封了55年、后人几乎难以企及的纪录,再次重现江湖。

凭借这个助攻,威少本赛季常规赛场均数据锁定在了三双,即便最后三场常规赛他不打,这一数据也不会再受到丝毫影响。NBA上一位也是唯一一位单赛季场均三双的获得者,正是传奇巨星奥斯卡·罗伯特森,时间是遥远的1961-1962赛季。

目前,威少的单赛季三双次数,已经达到了41次,追平了罗伯特森创造的历史纪录。如果不知疲倦的威少继续出战,距离他打破历史纪录只有一步

之遥。事实上,威少此前差一点就改写历史,对阵灰熊,他少抢了一个篮板;对阵太阳,他少了俩助攻。

谁都知道,以他的个性,新的历史纪录早晚是他的。

## 反潮流的英雄

在勇士掀起小球风潮,团队篮球风靡NBA的大环境下,“三双机器”威少将个人英雄主义演绎到了极致。

他成了一个不折不扣的反潮流者,如同他私底下花里胡哨的潮流衣服,对按部就班的不屑一般。

当下的NBA,是一个抱团成风,每个人都梦想着成功能够速成的时代,尤其是身为多年搭档和兄弟的杜兰特出走,投奔死敌勇士后,威少的坚守同阿杜的“叛逃”形成了鲜明的对比。

在MVP票选中,威少个人英雄主义的气质,也被前辈们赞赏有加。两位孤胆英雄的老戏骨科比、艾弗森,都不约而同地将威少视为“最像自己的现役球员”。而在一个赛季疯狂的独角戏演绎下,威少孤胆英雄的层次,在某种程度上,甚至已经超越了两位老前辈。

## 被贬低的数据

正如所有事物都有正反两面一样,在威少个人主义极致的另一面,是对其刷数据的质疑,对队友,对团队的漠视。

有人批评威少为了数据无所不用其极,完全漠视了队友的存在,因为他本赛季的球权占有率(41.7%)高居NBA史上第一;还有人批评威少抓下的篮板都是“非对抗性篮板”,为了刷三双,不惜在垃圾时间滞留赛场,防守端出力不出力等等。

质疑威少的也不只有普通球迷,还有专家。美国知名体育杂志《体育画报》曾邀请六位专家,在威少、库里、哈登中选择建队基石,结果库里、哈登平分秋色,威少尴尬到无人问津。专家的佐证,无非是库里、哈登的球队赢了更多球,而威少的球队,只是勉强挤进了季后赛。

如今的威少依旧在MVP赔率上领跑,但总有人会拿当年罗伯特森场均三双,却无缘MVP来说事。话题绕来绕去,似乎又回到了当年科比带队时,刷出数据却离冠军越来越远类似的悖论中:到底是威少太强把队友变得平庸,还是队友本身平庸逼着威少逆天?答案不妨留给MVP票选最终结果去解答吧。



这个赛季,威少堪称“传奇”。(资料片) Osports供图

## 面对全替补的老鹰,骑士突然崩盘

## 季后赛快来了,“小皇帝”准备好了吗

NBA季后赛临近,但卫冕冠军骑士的表现却让人看不懂。他们不时出现出人意料,比如8日对老鹰的比赛,骑士就在对方全替补出战的情况下以100:114惨败,这场失利也引发众多媒体、记者的吐槽。

一位骑士内部人士表示,这场失利是本赛季骑士最丢人

的一场比赛,另一位消息人士则表示:“我早就预见到会出这样的事情。从我知道老鹰要把他们的主力都轮休后,我就猜到会是这样。”另一位内部人士在谈到骑士这种起伏伏的本性时表示:“我无法理解,我根本理解不了。”

还有人表示,上一次看到一支球队打出如此糟糕、压抑沮丧

的表现,那也是勒布朗所在的骑士,在这样的表现过后一个月,他就离开骑士去了热火。

对于这场失利,骑士主教练卢也是觉得格外失望。他表示:“显然这是一场糟糕至极的表现。像这样不尊重对手的比赛,往往最后就会回过来咬你一口。特别是在最后时刻,当你试图找机会

让球员休息一下时,你试图保住第一的位置,同时又让球员休息,结果你打出一场这样的表现,太不妙了。”“太蠢了,老兄。这真的很难做。作为一个教练,你试图把正确的球员放在场上,有能量的球员,大家都打了三十八九分钟,至于勒布朗,你懂的,他看起来每场比赛都能能量满满,但不是所

有人都有这样的表现。”

还有一周季后赛就要打响,有记者问勒布朗,骑士能否做到把这场失利扔一边,重新振作?

“我想说,你有的选择吗?”勒布朗答道,“你别无选择。我们还有3场比赛要打,我想应该是吧,周一、周二、周四,我们别无选择。” 本报综合



詹姆斯需要为季后赛储备能量。新华社发

## 藏酒专家征集免费鉴定、评估、老茅台、老阿胶

由藏酒专家及鉴定专家组成的鉴定评估专家团队来到济南,在我市普及老酒收藏知识,免费鉴定评估老酒价值。现场有精美礼品赠送! 鉴定评估种类为老茅台、老阿胶、七八十年代山东地方名酒,老八大名酒等;(活动日期:4月6日--4月9日) 活动地点:济南军区第五招待所(济南市市中区经十一路39号)三楼会议室。市民可乘K93 65 88 165 K139 K94或BRT3号线信义庄站下车,下车即到。

联系人:樊先生18853139090;寇先生18254188388